

任志強被調查是重要的標誌

【看中國記者夏新綜合報導】大陸知名退休房地產大亨、紅二代任志強，因撰文批評習近平，從3月中失聯至今。北京市紀委4月7日晚間公告，指「任志強涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受北京市西城區紀委監委紀律審查和監察調查」。

因一篇文章被抓

任志強是紅二代，他父親任泉生曾擔任商業部副部長。外界所知，任志強與王岐山交往甚密。

3月13日，知名人權人士韓連潮在推特上說，大陸朋友傳來消息：「任志強昨晚被北京市紀委留置關押在北京郊區鱗山市紀委培訓中心。」

據悉，任志強此次被抓是因為3月初一篇署名任志強的文章在網上熱傳。文章批習近平當局在疫情爆發後，沒有及時讓國民知情，隨後「試圖用各種偉大的成績掩蓋事實的真相，好像這個疫情是從1月7日的批示才開始……」

文章還說，這次疫情的爆發和所引發的一切本不應出現的痛苦，都來自於這個「嚴禁新聞自由與言論自由的體制」。如果有了言論自由，那麼國民在提前知道事實真相時，就會主動的採取



知名紅二代任志強因敢言被查，曾呼籲「把我們面前的牆推倒」。(Getty Image)

各種自我保護，也不會發生這麼嚴重的失控和傳播。文章還批評：「這次疫情中可以看到的現實是，黨在維護黨的利益，官在維護官的利益，君則只是在維護一尊的核心地位與利益。」

一位消息人士在3月告訴美國之音，任志強的大兒子、秘書也被抓了，他的妹妹及家人都會受到影響。北京當局將此定為重案，「任何人不得插手、不能介入、不能求情，可能也包括王岐山。」

敢言的「任大炮」

任志強多年來屢有「出格言論」，因其敢言而被網民封外號「任大炮」。

2013年，任志強在北京大學演講中說，在中國的現狀情況下，我們惟一的社會責任就是在座的所有各位，你們努力地站起來，把我們面前的牆推倒。

2015年2月14日，任志強在出席「中國經濟50人論壇2015

年年會」時發言說：「政府過度強調了槍桿子和刀把子，反對西方的價值觀，文革之風又起來了。」

2015年9月21日，任志強轉發了共青團中央關於「我們是共產主義接班人」微博，稱「『我們是共產主義接班人』這個口號騙了十幾年」。

2016年2月19日，習近平視察央視，後者打出「央視姓黨，絕對忠誠，請您檢閱」的標語。任志強於當日晚上在微博上說：

「徹底的分為對立的兩個陣營了？當所有的媒體有了姓，並且不代表人民的利益時，人民就被拋棄到被遺忘的角落了！」

因「央視姓黨」事件，任志強於2016年5月2日，被通報留黨察看一年處分。

不會輕易被放過

北京時政評論人士華頗3月對海外媒體分析認為，這次習近平不會輕易把任志強給放了。他說：「習近平現在面對任何一種挑戰，他要站穩腳跟，這時候要顯示自己強硬的一面，如果現在退一步，會有可能一退千里，潰不成軍。這時候，我覺得習不會輕易讓步。」

華頗表示，任志強「推牆」等等，對於中共而言，已經是立場問題了。故此現在黨內別說王岐山，只要不是體制的對立面，都不敢為他說一句話。在這個體制下，已經把任志強視為叛逆了，會被嚴懲。

時政評論員唐靖遠認為，任志強被調查是一個標誌：1、黨內所有希望回到鄧小平路線給中共續命的幻想徹底破滅；2、體制內外一大批政商人士企圖促使中共走上改良道路的努力徹底失敗；3、紅二代敢有異議者，「免死鐵券」一律作廢；4、所有人靜待末日列車狂奔到底解體。

學者分析王毅式「戰狼外交」

【看中國記者林中宇綜合報導】現任外長王毅被認為是一個北京強硬外交路線的忠實推行者。經濟學者、時評家胡少江近日在自由亞洲電臺撰文說，分析王毅所說、所做，能夠幫助世人理解這一代北京領導人的那一套反文明、反現代的衣鉢。

文章認為，王毅是中南海災難性外交路線推行者，北京已墮落到被文明國家鄙視、被少數流氓國家利用的可悲境地。

文章舉例四年前，在王毅與加拿大外長舉行的聯合記者招待會上，當時一位加拿大女記者向加國外長提問，她引述當時香港書商被大陸特工在海外綁架失蹤的事件，質疑為何中國存在侵犯人權的問題，加拿大還要與之保持緊密關係？以及加拿大政府如何通過這種關係來促使中國改善人權？

但是，王毅全然不顧外交禮儀，喧賓奪主「搶答」記者本是對主人的提問。王毅一連串反

交」，其實是一種過時的、軟弱的象徵。而他和他所器重的那幾位外交部發言人正在進行一場競賽：看誰的態度更強硬，誰的口吻更具冒犯性，誰最能夠睜眼說瞎話。他們在比賽誰在把自己的臉皮摔在地上的響聲最大。

「戰狼」是一部中國國產電影，該片和其續集都煽動「民族主義」情緒，目前已成為北京外交風格的代名詞。此前，路透社3月31日曾發文探討北京新一代「戰狼式外交」。

報導援引知情人士透露，這一轉變是根據習近平去年的指令做出，習近平在給外交官們的一份親筆手諭中，指示面對包括美中關係在內的國際挑戰時，要採取更強硬的立場及表現出更多的「戰鬥精神」。

路透社去年12月也曾報導，外交部長王毅在建政70週年時，向外交部官員傳達了同樣的內容。報導說，為應對貿易戰、香港抗議事件，以及其他可能削弱其形象的危機，外交官們被指示，要更加積極地宣傳北京的觀點。

女老闆遭團委書記猥褻

【看中國訊】湖南省郴州市女企業家陽嬌，近日舉報北湖區團委書記楚挺征，指他在一次宴會上猥褻自己，幸好有同學趕到。該事件引發社會關注，有網友表示：疫情期间違規聚餐，還為非作歹，應嚴懲。

據媒體報導，陽嬌自稱是女商人，2017年回國創業，目前是北湖區政協委員。4月5日，陽嬌舉報稱，北湖區團委書記楚挺征對她猥褻、涉嫌強姦，並向警方報案。

她指控，3月31日，楚挺征邀她及另外10多名商人，到郴州帝都海鮮酒樓2樓201號包廂用餐，「除了楚挺征，其他人我都不認識」，她於是帶上同學鄧麗（化名）赴宴。

飯局從7點開始，晚上9時半，她離開座位到包廂茶水間休息，楚挺征突然走了過來，「一把將我拖到隔壁包廂，我還來不及反應，就被他直接按倒猥褻，還強行脫下我的褲子，意圖施暴。」陽嬌指，當時她明確強烈拒絕對方，並奮力反抗、大聲呼救，一起聚餐的一名老闆聞

聲曾過來查看，楚挺征說要他別管，那人便離開了。

陽嬌稱，她的同學鄧麗趕來後，楚挺征立即起身，假意打電話離開。「這件事發生後我驚恐萬分。」陽嬌在舉報信中寫道，事發後，她在朋友和同學的陪伴下痛哭了許久，精神和身體受到傷害。

陽嬌的舉報信中附上照片顯示，其大腿外側有多處抓傷痕跡；另一個截圖則是楚挺征不斷向她道歉：「再次表示深深的歉意，對不起！請給我機會賠罪。」他又作詩：「抱樸守拙難學來，歉意只怪醉一回。」但陽嬌均無回覆他的信息。

據媒體報導說，楚挺征在2018年5月召開的共青團北湖區第四次代表大會上，被任命為共青團北湖區第四屆委員會書記。

4月7日，湖南省委、省政府重點新聞網站發布消息稱，經調查，北湖區委免去楚挺征黨內職務，並按程序免去其他職務，同時被立案審查；涉嫌猥褻他人案正在調查。

最高當權者若突發染疫 將由何人接手補位

【看中國記者苗薇綜合報導】由於感染中共病毒（又稱武漢病毒、新冠病毒），英國首相約翰遜病情惡化，已送重症室治療，他授權暫時將國政交棒給外交大臣。有港媒聯想到中國，倘若習近平染疫或遭遇變故而無法履職，代理職務安排會如何？

據英國媒體報導，因感染疫症，約翰遜已授權由英國外相拉布必要時暫代首長職務。拉布稱，約翰遜獲醫院悉心照顧，而政府會繼續按約翰遜指示運作。

《香港經濟日報》4月7日報導，如果習近平因為某種因素，不能負擔領導人一職，根據中共《憲法》規定，如果國家主席出缺，由副主席繼任；國家副主席缺位時，由全國人代會補選。若



習近平與國家副主席王岐山。(Getty Images)

在國家主席、副主席都缺位時，則由全國人代會補選；在補選以前，由全國人大常務委員會委員長暫時代理主席職位。

現任中國國家副主席為王岐

山，而現任人大委員長為栗戰書；此外中共黨章目前沒有設立總書記副職及代理總書記的相關規定。不過，前國務院總理趙紫陽過去曾經代理總書記，而現任的

國務院總理是李克強。

已停刊的《動向》雜誌早前披露，習近平在2016年初曾經做過後事安排，親自提出接替班子代行職權。而政治局曾也通過一份「非常時期」的人事安排。

報導說，當時中共中央政治局審議通過了《特別動議案》。該議案分為內、外兩部分，外指「外來軍事攻擊或軍事勢力侵略初期受到十分嚴重創傷」，而內指「國家領導人主要成員受到意外、突發性事件傷亡，影響到領導中樞，或因發生全國政治性暴動，政府管制處於真空狀態」。

在此前提下，「特別動議案」當時給出了「非常時期」接替最高領導人的班子小組名單的預案。名單均以習近平及李克強遭遇不

測後的人事安排為主。包括：

一、如習近平遭遇意外，中央領導班子小組組長：王岐山；第一副組長：李克強；副組長：張德江、栗戰書、許其亮。

二、如習近平、李克強遭遇意外，中央領導班子小組組長：王岐山；副組長張德江、栗戰書、許其亮、馬凱。

三、如習近平、王岐山遭遇意外，中央領導班子小組組長：李克強；第一副組長：許其亮；副組長：張德江、栗戰書、馬凱。

四、如習近平、李克強、王岐山遭遇意外，中央領導班子小組：栗戰書代組長（召集人）；副組長：張德江、栗戰書、馬凱、常萬全。

習近平目前沒有接班人。今年1月，針對接班人問題，黨媒《求是》提及習近平本人談到「國家領導層能否依法有序更替」問題，引起輿論關注。